

Διευθύνσεις  
Διεύθυνση  
Υπο-Διεύθυνση  
Υπο-Διεύθυνση  
17-01-19

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ  
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ  
ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ  
Δ/ΝΣΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ  
ΤΜΗΜΑ ΜΗ ΜΕΤΑΔΟΤΙΚΩΝ ΝΟΣΗΜΑΤΩΝ  
ΚΑΙ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ

Ταχ. Δ/ση: Αριστοτέλους 17

Αθήνα 10187

Πληροφορίες: Φ. Καλύβα

Τηλέφωνο: 2132161326

e-mail: [ddy@moh.gov.gr](mailto:ddy@moh.gov.gr)

[fkaliva@moh.gov.gr](mailto:fkaliva@moh.gov.gr)

ΔΙΟΙΚΗΣΗ 3ης ΥΠΕΙΘΝΟΜΙΚΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ  
ΜΕ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ  
ΓΕΝΙΚΟ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟ  
ΑΡΙΘΜΟΣ 2789  
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 17-1-19

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

ΕΞ. ΕΠΙΘΥΝ

Αθήνα 09/01/2019

Αριθ. Πρωτ. /Δ1β.93227/18

**ΠΡΟΣ:**

**ΟΠΩΣ Ο ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ ΓΙΑ ΕΝΘΕΙΑ**

**ΘΕΜΑ: «Δηλώσεις Γέννησης- Ιατρικά Πιστοποιητικά Θανάτου»**

**Σχετ:**

1. Ο Νόμος 344/1976 «Περί Ληξιαρχικών Πράξεων» όπως αυτός έχει τροποποιηθεί και ισχύει.
2. Το άρθρο 7 του Ν.1397/1983 (ΦΕΚ τ. Α' 143), «Εθνικό Σύστημα Υγείας».
3. Ο Ν. 3832/2010 (ΦΕΚ τ. Α' 38), «Ελληνικό Στατιστικό Σύστημα (Ε.Λ.Σ.Σ.) Σύσταση της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής (ΕΛ.ΣΤΑΤ.) ως Ανεξάρτητης Αρχής», όπως κάθε φορά ισχύει.
4. Το άρθρο 22 του Π.Δ. 121/2017 (ΦΕΚ τ. Α' 148) «Οργανισμός του Υπουργείου Υγείας».
5. Ο Ν.3418/2005 (ΦΕ τ. Α' 287), «Κώδικας Ιατρικής Δεοντολογίας».
6. Το υπ' αρ. πρωτ. 9252/Γ5-1006/22.11.2018 έγγραφο της Δ/σης Στατ. Πληθυσμού και Κοινωνικών Εργασιών της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής με θέμα: «Δηλώσεις Γέννησης- Ιατρικά Πιστοποιητικά Θανάτου».

Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Υπηρεσίας μας (σχετ. 4) αναφορικά με την παρακολούθηση της υγείας του γενικού πληθυσμού, σας επισημαίνουμε τη σπουδαιότητα της ακρίβειας και πληρότητας των στοιχείων που πιστοποιούνται με τη συμπλήρωση της Δήλωσης Γέννησης και του Ιατρικού Πιστοποιητικού Θανάτου. Τα δεδομένα του συνόλου των Δηλώσεων Γέννησης και των Ιατρικών Πιστοποιητικών Θανάτου συλλέγονται μηνιαίως, μέσω των Ληξιαρχείων της χώρας και του πληροφοριακού συστήματος του Υπουργείου Εσωτερικών από την Ελληνική Στατιστική Αρχή (σχετ. 3) προκειμένου η τελευταία να καταρτίσει τις στατιστικές, οι οποίες παρουσιάζουν μεγάλο ερευνητικό, κοινωνικό και οικονομικό ενδιαφέρον και αποτελούν τη βάση για την παρακολούθηση της δημόσιας υγείας και τον καθορισμό των σχετικών πολιτικών και στόχων.

Μετά από συντονισμένες ενέργειες της ΕΛΣΤΑΤ, του Υπουργείου Υγείας και του Υπουργείου Εσωτερικών, επήλθαν αλλαγές στα έντυπα δηλώσεων γέννησης και στα ιατρικά πιστοποιητικά θανάτου ενώ έγιναν και οι απαραίτητες προσαρμογές στις οδηγίες συμπλήρωσης των εντύπων.

Τα νέα έντυπα με τις οδηγίες τους έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Εσωτερικών (<http://www.ypes.gr/el//ministry/Actions/PlhroforiakoSystDiachLixPr/entypa/>) καθώς επίσης και στη σελίδα της ΕΛΣΤΑΤ (<https://www.statistics.gr/statistics/-/publication/SPOU>) οι

δηλώσεις γέννησης και <https://www.statistics.gr/statistics/-/publication/SPO09/>- τα ιατρικά πιστοποιητικά θανάτου). Τονίζεται ότι η ιστοσελίδα του Υπουργείου Εσωτερικών και αυτή της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής είναι οι μόνες ενδεδειγμένες και έγκυρες για τη λήψη και χρήση των εν λόγω εντύπων.

Όλοι οι παραλήπτες της παρούσας Εγκυκλίου παρακαλούνται, κατά περίπτωση στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους, να διασφαλίσουν με κάθε πρόσφορο μέσον την έγκυρη και έγκαιρη ενημέρωση των ιατρών και των μαιών/μαιευτών (στην περίπτωση της Δήλωσης Γέννησης) σχετικά με την ορθή συμπλήρωση των Δηλώσεων Γέννησης και των Ιατρικών Πιστοποιητικών Θανάτου. Ειδικότερα:

- Οι Διοικήσεις των Υγειονομικών Περιφερειών παρακαλούνται να μεριμνήσουν για τη διαβίβαση της παρούσας εγκυκλίου σε όλα τα νοσοκομεία του Ε.Σ.Υ. και σε όλες τις Μονάδες Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας και τις Τοπικές Ομάδες Υγείας της περιοχής ευθύνης τους (προκειμένου να λάβουν ενυπόγραφα γνώση όλοι οι κατά περίπτωση αρμόδιοι για τη συμπλήρωση των Δηλώσεων Γέννησης και των Ιατρικών Πιστοποιητικών Θανάτου που υπηρετούν στις μονάδες υγείας). Επίσης παρακαλούνται να καταχωρήσουν στον διαδικτυακό τους τόπο, την παρούσα εγκύκλιο.

- Οι Δ/νσεις Δημόσιας Υγείας των Περιφερειακών Ενοτήτων της χώρας παρακαλούνται να ενημερώσουν τις ιδιωτικές κλινικές της περιοχής ευθύνης τους για την εφαρμογή της Εγκυκλίου.

- Οι Δ/νσεις Υγειονομικού του ΓΕΕΘΑ, του ΓΕΣ, του ΓΕΑ και του ΓΕΝ καθώς και της Ελληνικής Αστυνομίας παρακαλούνται να ενημερώσουν τους ιατρούς που υπηρετούν στις μονάδες ευθύνης τους.

- Η Διοίκηση του Π.Ι.Σ. παρακαλείται να αποστείλει την παρούσα Εγκύκλιο στους κατά τόπους Ιατρικούς Συλλόγους, προκειμένου να ενημερωθούν και να εφαρμόσουν τα αναφερόμενα οι ιατροί μέλη τους. Επίσης οι Διοικήσεις του ΠΙΣ και των Ιατρικών Συλλόγων παρακαλούνται να καταχωρήσουν στον διαδικτυακό τους τόπο, την παρούσα εγκύκλιο.

- Η Διοίκηση του Συλλόγου Επιστημόνων Μαιών Μαιευτών Αθήνας παρακαλείται να αποστείλει την παρούσα Εγκύκλιο στους κατά τόπους Συλλόγους Μαιών Μαιευτών, προκειμένου να ενημερωθούν και να εφαρμόσουν τα αναφερόμενα τα μέλη τους. Επίσης οι Διοικήσεις των Συλλόγων Επιστημόνων Μαιών Μαιευτών παρακαλούνται να καταχωρήσουν στον διαδικτυακό τους τόπο, την παρούσα εγκύκλιο.

- Το Υπουργείο Υγείας, καταχωρεί στο διαδικτυακό του τόπο την παρούσα εγκύκλιο ([www.moh.gov.gr](http://www.moh.gov.gr), άξονας «Υγεία» ενότητα «Δημόσια Υγεία» υποενότητα «Μεταδοτικά και Μη Μεταδοτικά Νοσήματα»).

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για περαιτέρω πληροφορίες και διευκρινήσεις.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΥΓΕΙΑΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ ΠΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑ:

1. Όλες τις ΥΠΕ της χώρας  
Υπόψη κκ. Διοικήτων



ΑΝΔΡΕΑΣ ΞΑΝΘΟΣ

ΘΕΤΗΚΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΚΡΙΒΕΙΑ  
Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΜΑΤΟΣ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ  
Κ.Α.Ω  
ΕΙΡΗΝΗ ΠΕΤΣΗ